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CEREMONIE D’OUVERTURE DE LA 19ème EDITION DE LA FOIRE 

INTERNATIONALE DE LOME – 22 NOVEMBRE 2024 

------------------------------------------------------------------------------------ 

DISCOURS DU DIRECTEUR GENERAL DU CENTRE TOGOLAIS DES 

EXPOSITIONS ET FOIRES DE LOME – CETEF TOGO 2000 

 
          Lomé, le 22 novembre 2024 

 

Madame le Premier Ministre, Cheffe du Gouvernement ; 

Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale ; 

Madame le Ministre du Commerce, de l’Artisanat et de la Consommation Locale ; 

Mesdames et Messieurs les Ministres, membres du Gouvernement ; 

Honorables députés à l’Assemblée Nationale ; 

Mesdames et Messieurs les représentants des organismes internationaux, diplomatiques et 

consulaires ; 

Madame la gouverneure du grand Lomé ; 

Mesdames et Messieurs les Présidents des institutions de la République ; 

Monsieur le Secrétaire général du District autonome du Grand Lomé ; 

Mesdames et Messieurs les Maires ; 

Monsieur le Président du Conseil National du Patronat du Togo ; 

Monsieur le Président de l’Association des Grandes Entreprises du Togo ; 

Monsieur le Président de la Chambre de Commerce et d’Industrie du Togo ; 

Autorités politiques, militaires, administratives, traditionnelles et religieuses ; 

Monsieur le Directeur Général de TOGOCOM, sponsor officiel de la 19ème Foire Internationale 

de Lomé ; 

Mesdames et Messieurs les sponsors et partenaires ;  

Mesdames et Messieurs les chefs d’entreprises, opérateurs économiques et exposants ; 

Chers professionnels des médias ; 

Mesdames et Messieurs en vos rangs, grades et titres, tout protocole observé. 
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C’est avec une immense joie et une profonde gratitude que je vous souhaite la bienvenue à 

cette cérémonie d’ouverture de la 19ᵉ édition de la Foire Internationale de Lomé. Cet 

événement, devenu une véritable institution, incarne notre engagement collectif à 

promouvoir l’excellence économique, culturelle et sociale de notre nation. 

Je tiens à exprimer ma reconnaissance à Madame le Premier Ministre pour sa présence, qui 

illustre l’intérêt du gouvernement pour cette initiative. Mon admiration et ma gratitude vont 

également à Madame le Ministre du Commerce, de l’Artisanat et de la Consommation Locale 

pour son soutien indéfectible. 

Nous sommes honorés de recevoir le Mali, pays invité d’honneur, représenté par une forte 

délégation conduite par le directeur général de l’APEX-MALI. Une participation qui symbolise 

l’amitié et la coopération entre nos deux nations. 

À tous nos invités, exposants, et partenaires, merci d’avoir répondu présents malgré vos 

contraintes respectives. Votre mobilisation reflète l’importance que revêt cet événement pour 

nos économies. 

Une édition riche en innovations 

La Foire Internationale de Lomé est plus qu’un simple rendez-vous commercial ; elle est un 

espace où s’entrelacent innovation, créativité et partenariats. Cette année, notre thème, 

« Normes et qualité des produits et services : outils de compétitivité et d’accès aux marchés 

connectés », invite chacun d’entre nous à réfléchir sur les leviers qui permettront à nos 

entreprises de s’imposer sur la scène internationale.  

Nous avons conçu cette 19ᵉ édition comme un carrefour d’opportunités. Les panels, rencontres 

d’affaires et innovations que nous proposons cette année répondent à une ambition : 

transformer les défis en atouts pour les PME et TPE de notre pays. 

Parmi les nouveautés, nous pouvons citer : 

- Une digitalisation accrue de la billetterie pour faciliter l’accès et fluidifier l’expérience 

des visiteurs. 

- La mise à disposition de 11 parkings, dont un grand espace capable d’accueillir jusqu’à 

800 voitures et 500 engins à deux roues. 

- Un espace dédié aux jeunes entrepreneurs, véritables moteurs de l’avenir économique 

de notre pays. 

- Le Village de l’Investissement, conçu pour inspirer et connecter les acteurs du 

développement économique. 

- Le lancement du programme « 0 déchet plastique » sur trois ans, une initiative 

ambitieuse qui commence cette année par des actions de sensibilisation. 

- Le projet d’appui à la valorisation du riz togolais, par la CCI-Togo, 

- Un bureau d’informations sur la participation du Togo à l’exposition universelle d’Osaka 

Kansai 2025 au Japon, 

- La mise en place d’un numéro vert, le 8992 pour assurer une vigilance collective et 

alerter sur les questions liées à la sécurité. 
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Ces innovations ne sont pas de simples améliorations logistiques : elles traduisent notre 

volonté de faire de cette foire une vitrine de modernité et un modèle de durabilité. 

 

Une réussite collective 

Nous avons compris qu’il est fondamental pour nous tous, de nous approprier cet événement 

qui représente en réalité une fierté collective : c’est notre richesse nationale. 

Ce qui nous rassemble aujourd’hui, c’est Notre Foire, qui nous appartient, et c’est donc à nous 

d’en prendre soin et de faire en sorte de maintenir son rayonnement national et international 

à travers les années.  

C’est pour cela que nous avons continué cette année, la campagne de mobilisation significative 

du personnel des administrations publiques et du secteur privé, afin qu’ils puissent participer 

activement encore une fois à cette édition. 

Toutes ces initiatives visent à améliorer l’expérience des visiteurs et à renforcer l’impact de la 

Foire comme moteur économique régional. 

C’est pour cette raison que je tiens une fois encore, à remercier chaleureusement : 

Nos sponsors et partenaires, notamment  

TOGOCOM, sponsor officiel 

SANLAM, assureur officiel 

GOZEM, transporteur officiel, 

ainsi tous les autres sponsors et partenaires : CEET, CONSORTIUM SAPI, MOOV AFRICA, 

CANAL+ , CANAL BOX, CHATEAUX de France, UTB, ECOBANK, IB BANK, LONATO, ZENER, CCI-

TOGO, ODG, KYA ENERGIE, GAIA NOVA, T-OIL, PORT AUTONOME DE LOME, SNB, ORABANK, 

BB, APIZF, TOTAL ENERGIES, TDE, MAERSK, RIMOUSKI, NEEMBA, ASKY, GIZ, OTR, LA POSTE, TV5 

MONDE….  

De même que les institutions publiques et privées, pour leur soutien logistique et financier, 

Les forces de sécurité, les médias, et toutes les parties prenantes pour leur contribution 

inestimable. 

Chers invités, votre participation est une preuve de votre foi en notre ambition commune de 

faire de la Foire Internationale de Lomé une référence régionale. Ensemble, continuons à 

préserver et valoriser cet héritage qui incarne notre richesse collective. 

Que cette 19ᵉ édition soit une célébration de l’innovation, de la coopération et de la résilience. 

Puisse-t-elle inspirer de nouvelles perspectives de développement pour notre pays et pour 

toute la sous-région.  

Vive la Foire internationale de Lomé ! 

Que Dieu bénisse cette édition et guide nos pas vers un avenir encore plus radieux. 

Je vous remercie pour votre attention. 


